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Методическая тема на 2020-2021 учебный год.

«Повышение качества и доступности образования путем организации модели взаимодействия участников образовательных отношений, направленную на формировании здоровьесбережения, высокого уровня коммуникативности, информационной культуры, безопасности обучающихся и их успешную самореализацию в современном обществе».

Цели:  повышение качества образования через непрерывное  развитие учительского потенциала,  повышение уровня профессионального мастерства и профессиональной компетентности педагогов   для успешной реализации ФГОС второго поколения и воспитания  личности, подготовленной  к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

Задачи:
1. Продолжить работу по реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО
2. Обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий. 

3. Повышение  каечство образования в основном звене
4. Выявление, обобщение и распространение опыта творчески работающих учителей. 

5. Создание условий (организационных, образовательных, методических) для организации и проведения ЕГЭ, ОГЭ. 

6. Выстраивать систему поиска и поддержки талантливых детей и их сопровождение в течение всего периода обучения в школе.

7. Организация работы с обучающимися, испытывающими затруднения в образовательной деятельности.

Ожидаемые результаты:

- повышение квалификации и наращивание кадрового потенциала в школе;

- положительное изменение качественных показателей труда педагогических работников и деятельности школы в целом.

Формы методической работы: 

1. Тематические педагогические советы. 

2. Методический совет . 

3. Методические объединения. 

4. Работа учителей над темами самообразования. 

5. Открытые уроки, их анализ. 

6. Взаимопосещение и анализ уроков. 

7. Предметные недели. 

8. Разработка методических рекомендаций в помощь учителю. 

9. Индивидуальные беседы по организации и проведению урока. 

10. Организация и контроль курсовой подготовки учителей. 

11. Аттестация. 

Основные вопросы методической работы:

организация работы над методической темой школы;

организация работы ШМО; 

роль и место ШМО в обеспечении учебно-воспитательного процесса школы;

проведение педагогических советов;

организационно-методическое обеспечение системы повышения теоретического уровня и педагогической квалификации педагогов;

организация и экспертиза инновационной деятельности педагогов и образовательного учреждения в целом; 

обобщение и внедрение передового педагогического опыта;

оказание помощи учителям в реализации принципов и методических приемов обучения и воспитания;

аттестация учителей;

Структура методической работы.

В целях  наиболее полной реализации задач на 2020 – 2021 учебный год вносятся изменения в  отработанную модель методической структуры. Сформировано еще одно методическое объединение педагогов дошкольных групп.

1. Педагогический совет

2.Методический совет  школы.

3. Методические объединения учителей – предметников:

· МО учителей  начальных  классов (руководитель Бачурина С.И. учитель начальных  классов  1 кв. категории);

· МО  учителей  гуманитарного  цикла (руководитель Климовская С.И., учитель русского  языка  и  литературы  1 кв. категории);

· МО  учителей  естественно-математического  цикла (руководитель Горелова К.Ф., учитель  математики  высшей  кв. категории);

· МО учителей художественно-эстетического цикла (руководитель Пикалова М.И., учитель ИЗО высшая кв. категория);

· МО  педагогов дошкольных групп (руководитель Аллаберенова Н.И.)

Основные направления деятельности

1. Работа с кадрами

	1.1. Повышение квалификации
Цель: совершенствование системы работы с педагогическими кадрами по самооценке деятельности и повышению профессиональной компетентности

	1.1.1.Курсовая переподготовка

	Содержание работы
	Сроки
	Ответственные

	1) Составление плана прохождения курсов повышения квалификации
	Май-сентябрь
	Зам.директора 

	2)составление заявок по прохождению курсов
	Май - сентябрь
	Зам.директора 

	3)Работа по самообразованию
	В течение года
	учителя

	4)Организация системы взаимопосещения уроков, взамопроверки тетрадей
	В течение года
	учителя

	5) Посещение семинаров по плану УО.      

    Участие в вебинарах.
	В течение года
	Учителя, зам.директора 

	1.1.2. Аттестация педагогических работников
Цель: определение соответствия уровня профессиональной компетентности и создание условий для повышения квалификационной категории педагогических работников

	1)Групповая консультация для аттестующихся педагогов «Нормативно-правовая база и методические рекомендации по вопросу аттестации»
	Сентябрь
	Зам.директора 

	2)Индивидуальные консультации по заполнению заявлений и написанию самоанализа
	сентябрь
	Зам. директора 

	3)Групповая консультация для аттестующихся педагогов «Подготовка материалов собственной педагогической деятельности к аттестации»
	сентябрь
	Зам. директора 

	4)Алгоритм подачи заявления 
	сентябрь
	Зам. директора 

	5)Индивидуальные консультации с аттестующимися педагогами.
	В течение года
	Зам. директора 

	6)Изучение деятельности педагогов, оформление необходимых документов для прохождения аттестации
	В течение года
	Зам директора 

	7)Проведение открытых мероприятий для педагогов школы, представление собственного опыта работы аттестующимися педагогами
	В течении года
	Аттестующиеся педагоги

Аттестующиеся педагоги

	8)Создание электронного портфолио
	
	

	9)Посещение уроков аттестующихся педагогов
	
	Зам.директора 

	1.1.3. Методическое сопровождение молодых педагогов

	Цель: успешное становление молодого педагога

	1.
	Знакомство с нормативными документами. Инструктаж по ведению школьной документации. Требования и нормы выставления отметок учащимся по предметам.
	сентябрь
	Зам.директора

	2.
	Разработка элективных курсов, рабочих программ. Подготовка учителя к уроку.
	сентябрь
	Зам.директора, наставники

	3.
	 Технологическая карта урока
	октябрь
	Зам.директора, наставники

	4.
	Повышение качества преподавания учебных предметов
	ноябрь
	Зам.директора

	5.
	Посещение уроков учителей
	декабрь
	Зам.директора, наставники

	6.
	Внеклассная работа по предмету
	январь
	Зам.директора, наставники

	7.
	Практикум «Самоанализ урока»
	февраль
	Зам.директора, наставники

	8.
	Творческий отчет молодых педагогов
	Апрел, май
	наставники

	1.1.4. Обобщение и распространение опыта работы

	Цель: Обобщение и представление педагогического опыта.

	1.
	Описание передового опыта
	Сентябрь-октябрь
	Руководители МО, учителя-предметники

	2.
	Представления опыта работы на заседаниях ШМО
	декабрь
	Руководители МО, учителя-предметники

	3.
	Представление опыта работы на заседаниях МС
	январь
	Руководители МО, учителя-предметники

	4.
	Показ практического применения опыта и разработка рекомендаций по его внедрению 
	март
	Учителя-предметники


2. Предметные недели

	Цель: раскрытие творческого потенциала учащихся и учителей, развитие интересов

	ШМО учителей начальных классов
	ноябрь 
	Руководители МО

	ШМО учителей гуманитарного цикла
	декабрь
	Руководители МО

	ШМО учителей естественно-математического цикла
	январь
	Руководители МО

	ШМО учителей художественно-эстетического цикла
	апрель
	Руководители МО

	ШМО педагогов дошкольных групп
	апрель
	Заместитель директора Шахова Е.Д.


3. Методические семинары      

	Цель: практическое изучение вопросов, являющихся проблемными для определенной группы педагогов.

	Районный практико-ориентированный семинар «Интеграция на уроках и во внеурочной деятельности»
	февраль
	Руководители МО, заместитель директора

	
	
	


4. Методические советы

	Цель реализация методической работы на текущий год

	1.Обсуждение плана методической работы школы на 2020-2021 уч. год, планов работы ШМО.

2. Планирование проведения семинаров ШМО, предметных недель.

3. Обсуждение изменений в рабочих программах, программах факультативны занятий, кружков, секций.

4.  Утверждение графиков взаимопосещения уроков и взаимопроверки тетрадей учащихся.

5. Планирование подготовки к ОГЭ,ЕГЭ, ВПР.

6. Требования к аттестации педагогических кадров в 2020-2021 учебном году, утверждение графика повышения квалификации учителей.
	сентябрь
	Руководители МО, заместитель директора

	1. Педагогические условия создания благоприятной среды для выявления и развития детской одарённости.  
2.Организация школьных предметных олимпиад, подготовка к участию в районных предметных олимпиадах школьников.

 3.Итоги мониторинга учебного процесса за первую четверть.

4. Состояние работы по повышению квалификации учителей.

5. Подготовка материалов к семинару.
	октябрь
	Руководители МО, заместитель директора

	1.Результативность методической работы за первое полугодие.

2.Итоги мониторинга учебного процесса за первое полугодие 2020-2021 учебный год года.

3. О ходе подготовки выпускников школы к  ГИА и в формате ЕГЭ и ОГЭ в 2020-2021 учебном году.

4. Обзор нормативных документов, новинок

5. Подготовка материалов к семинару.
	январь
	Руководители МО, заместитель директора

	1.Утверждение экзаменационных материалов и графика промежуточной аттестации, состава предметной комиссии. 

2. Согласование ПМО на 2021-2022 уч. год  на  соответствие Федеральному перечню учебников

3. Итоги предметных недель (качество проведения, предложения по совершенствованию)

4. Подготовка материалов к семинару.

5. Анализ работы учителей над темами самообразования.
	март
	Руководители МО, заместитель директора

	1.Оценка методической работы школы за второе полугодие, учебный год. Подведение итогов работы МС. Отчет руководителей МО о результатах работы за прошедший учебный год.

2.Подведение итогов аттестации, курсовой подготовки педагогических кадров школы за учебный год.

3.Информация о ходе проведения выпускных экзаменов, об оздоровительных мероприятиях в летний период.

4.Обсуждение плана методической работы на следующий учебный год.


	июнь
	Руководители МО, заместитель директора


5. Работа методических объединений

	Цель: совершенствование методического обеспечения образовательных программ и роста профессионального мастерства педагогов.

	1. Проведение заседаний МО 1 раз в четверть по утвержденным планам работы ШМО.
	По плану
	Руководители МО, 

	2. Посещение уроков учителей с последующим обсуждением на МО, МС
	 По плану
	Руководители МО, заместитель директора


6. Работа с учащимися

	Цель: освоение эффективных форм  организации  образовательной    деятельности  учащихся. Выявление и накопление успешного опыта работы педагогов в данном   направлении.

	Составление плана работы с одаренными и слабоуспевающими детьми, а так же учащимися, имеющими оценку «3» по одному предмету


	сентябрь
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	Организация продуктивной образовательной деятельности учащихся с учетом их интересов, наклонностей и потребностей.
	В течении года
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	Создание условий для работы с одаренными и мотивированными к обучению детьми и подготовки их к конкурсам, олимпиадам, конференциям различных уровней
	В течении года
	Заместитель директора

Учителя-предметники 

	Подготовка и проведение школьного этапа Всероссийской олимпиады.
	октябрь
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	
Определение рейтинга школы по результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников


	декабрь
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	Проведение интеллектуальных мероприятий в рамках предметных недель, олимпиад
	В течении года
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	
Участие обучающихся в дистанционных олимпиадах по предметам, а также в  муниципальных, региональных,  всероссийских и международных  конкурсах.

Участие в Международных и Всероссийских игровых конкурсах.
	В течении года
	Заместитель директора

Учителя-предметники

	Анализ работы с одаренными детьми за прошедший учебный год, перспективы в работе на 2020-2021 уч.год.
	май
	Заместитель директора

Учителя-предметники


8. Информационно-методическая работа

	Цель: информационно-методическое сопровождение учебного процесса 



	Мониторинг профессиональных потребностей педагогических работников.
	 сентябрь
	Заместитель директора

Руководители МО

	Сбор и обработка информации о результатах учебно-воспитательной работы
	В течении года
	Заместитель директора

Руководители МО

	Мониторинговые исследования:

качество знаний, умений и навыков школьников;


	В течении года
	Заместитель директора

Руководители МО

	Формирование банка педагогической  информации  (нормативно-правовой, научно-методической,  методической).
	В течении года
	Заместитель директора

Руководители МО

	Информирование членов педагогического коллектива об условиях, сроках проведения конкурсов «Учитель года»,  других профессиональных  конкурсов
	В течении года
	Заместитель директора

Руководители МО


9.Аналитическая деятельность

	Цель: своевременное выявление и устранение проблемных зон, изучение потребностей и запросов учащихся. 

	Диагностические исследования
	В течение года
	Заместитель директора

	Анкетирование учащихся
	 В течение года
	Заместитель директора

	Мониторинговые исследования
	По плану
	Заместитель директора


10. Работа по внедрения ФГОС СОО

	Цель: систематизация внедрения ФГОС СОО 

	Корректировка ООП, рабочих программ
	август
	Учителя-предметники, заместитель директора

	Изучение нормативных документов
	сентябрь
	учителя

	Обеспечение курсовой переподготовки
	 В течении года
	Заместитель директора


11. Работа педагогических советов

	Цель: выявление проблем образовательного процесса в школе, поиск решений, подведение итоговых работ педагогического коллектива

	Педагогический совет № 1

1.Анализ работы школы в 2019-2020 учебном году.

2. Анализ результатов ЕГЭ в 2019-2020 учебном году.

3. Рассмотрение и утверждение нормативных документов, регламентирующих деятельность образовательного учреждения в 2020-2021 учебном году.

4. Распределение учебной нагрузки на 2020-2021 учебный год.


	август
	Директор, заместители директора

	Педагогический совет № 2
Тема: Промежуточная и итоговая  аттестация как инструмент внутренней оценки качества образования.
1. Итоги учебно-воспитательной работы  в 1 четверти 2020-2021 учебного года 

2. Состояние преподавания русского языка по итогам внутришкольного контроля

· 3. Современные подходы к обеспечению преемственности ФГОС ДОО, НОО и ООО


	ноябрь
	Директор, заместители директора

	Педагогический совет № 3

1. Итоги учебно-воспитательной работы  во 2 четверти  (1 полугодии) 2020-2021 учебного года

2.Состояние преподавания математики по итогам внутришкольного контроля

3. Особенности организации современного урока с целью преодоления перегрузки учащихся
	январь
	Директор, заместители директора

	Педагогический совет № 4

1. Итоги учебно-воспитательной работы  в 3 четверти 2020-2021 учебного года 

2.Состояние преподавания истории и обществознания по итогам внутришкольного контроля.

3. Утверждение  материалов, графика проведения и консультаций промежуточной аттестации, состава аттестационной комиссии.


	март
	Директор, заместители директора

	Педагогический совет № 5

1. Итоги учебно-воспитательной работы  в 4 четверти (2 полугодии) 2020-2021 учебного года 

2.Состояние преподавания биологии и химии по итогам внутришкольного контроля

3. О допуске учащихся 9-х, 11-х классов к итоговой аттестации.

4. О допуске учащихся 1-8 классов к промежуточной аттестации.

5. «Повышение педагогического мастерства через участие педагога в профессиональных конкурсах»
	май
	Директор, заместители директора

	Педагогический совет № 6

1.О переводе учащихся 1-8 классов по результатам промежуточной аттестации в следующий класс

2. О  выдаче аттестатов и выпуске учащихся 9,11 классов по результатам ГИА
	июнь
	Директор, заместители директора


12. Тематика совещаний при директоре

	№
	Тема совещания
	Повестка
	 Месяц 

	1
	Организация работы школы в 2019-2020 учебном году
	1. Готовность школы к новому учебному году.

2. Организация питания в школьной столовой. 

3. Организация дежурства учителей и обучающихся по школе.

4. Работа с электронными журналами и дневниками

5. О подготовке к проведению Дня учителя.

6. Разное
	сентябрь

	2
	Качество учебно-воспитательного процесса
	1. Работа учителей-предметников со школьной документацией. 

3. Посещаемость занятий обучающимися. 

4.  Анализ работы с электронными журналами и дневниками.

5. Итоги ВШК

6. План работы педагогического коллектива во время осенних каникул.

7. Разное 
	октябрь

	3
	Анализ работы школы за 1 четверть
	1. Работа школы по подготовке к ЕГЭ и ГИА

2. Состояние работы по профилактике правонарушений.

4. Итоги ВШК.

5. Итоги школьных предметных олимпиад.

6. Разное
	ноябрь

	4
	Работа с одаренными и высоко мотивированными обучающимися.
	1.  Результаты работы с обучающимися с повышенным уровнем мотивации к обучению

2. Итоги муниципальных предметных олимпиад

3. Посещаемость занятий обучающимися. 

4.. Итоги ВШК

5. Подготовка к проведению новогодних праздников.

6. О плане работы школы в зимние каникулы.

7.  Результаты диагностических работ по математике
	декабрь

	5
	Итоги внутришкольного контроля и учебно-воспитательной деятельности школы за 1 полугодие
	1. Итоги работы школы за 1 полугодие.

2. Итого написания сочинения 11 класс.

3. Работа школы по подготовке к ЕГЭ и ГИА

3.  Итоги ВШК

4. Разное 
	январь

	6
	Организация ОГЭ учащихся школы 
	1.  Организация ОГЭ учащихся школы в новой форме (устная часть по русскому языку)

2.  О состоянии спортивно-массовой работы в школе, ГТО

3. Ведение электронного журнала.

4. Разное
	февраль

	7
	Итоги учебно-воспитательного процесса 3 четверти
	1. Итоги работы школы за 3 четверть.

2. Работа школы по подготовке к ЕГЭ и ГИА

3. План работы школы на весенних каникулах.

4. Итоги ВШК

5. Разное
	март

	8
	Итоговая и промежуточная аттестация обучающихся.  
	1. Нормативно-правовая база ЕГЭ и ОГЭ 

2. Утверждение расписания итоговой и промежуточной аттестации.

3. О подготовке к празднованию Дня Победы.
	апрель

	9
	Организация труда и отдыха учащихся в летний период
	1. Утверждение программы летнего отдыха.

2. Об организации работы летнего пришкольного оздоровительного лагеря. 

3. Отдых детей, стоящих на всех видах учета.

4. О проведении праздника «Последнего звонка».
	май


